交强险财产损失互碰自赔处理机制
宣传材料

一、什么是“互碰自赔”? 

“互碰自赔”，简单说就是当机动车之间发生轻微互碰的交通事故时，如果满足一定条件，各方车主可以直接到自己的保险公司办理索赔手续，无须再到对方的保险公司往返奔波。

“互碰自赔”处理机制，是保险行业在今年2月推出“交强险财产损失无责赔付简化处理机制”和“重大人伤事故提前结案处理机制”等的基础上，为配合道路交通事故的快速处理、进一步简化交强险理赔手续、更好地发挥交强险的功能和作用而联合推出的又一项全国性交强险快速理赔机制。

二、什么情况可以“互碰自赔”? 

必须同时满足：“多车互碰、有交强险、只有车损、不超2000、都有责任、各方同意”，就可以“互碰自赔”。

1、 多车互碰：两车或多车互碰；

2、 有交强险：事故各方都有交强险（还未到期)；

3、 只有车损：事故只导致各方车辆损失，没有发生人员伤亡和车 外的财产损失。

4、 不超2000：各方车损都不超过2000元。 

5、 都有责任：交警裁定或事故各方自行协商确定为各方都有责任 （同等或主次责任)。

6、 各方同意：事故各方都同意采用”互碰自赔”。 

温馨提示：

不属于交强险赔偿范围的单方事故、任何一方损失金额超过2000元的事故，以及不符合道路交通事故快速处理范围的，涉及人员伤亡或车外财产损失的事故都不适用“互碰自赔”方式处理。要按一般的理赔方式处理。

三、如何“互碰自赔”？

1、向自己的保险公司报案

各方车主要立即向自己的保险公司报案。

2、现场处理

按照出险地有关交通事故快速处理的相关规定，通知交警处理；或依据有关规定自行协商处理。

3、查勘、定损

根据保险公司的提示到指定地点进行查勘、定损。

4、索赔

符合“互碰自赔”的，各方车主凭交警《道路交通事故认定书》，或《机动车交通事故快速处理协议书》等单证，直接到自己的保险公司索赔。

需要提交的索赔单证有：

（1）索赔申请书

（2）责任认定书、调解书或事故双方自行协商处理协议书

（3）损失情况确认书（定损单）

（4）车辆修理费发票（原件）

（5）驾驶证和行驶证（复印件）

四、“互碰自赔”——方便!

就近查勘，各找各的保险公司定损；节省时间，不再往返各方保险公司；只付自车，不再互相结付对方费用；自主索赔，不再看对方和他人脸色。

举例：甲乙两车相撞，都有交强险，甲投保A保险公司，乙投保B保险公司。都有责任、只有车损、损失都不超2000元。
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在没有实行“互碰自赔”之前，两车发生碰撞后，如果双方都有责任，各方保险公司要对事故对方的车辆进行定损，本方车主垫付对方车辆的修车款项后，再向本方保险公司索赔，理赔流程和手续较为复杂。而如果按“互碰自赔”方式处理，2000元以下的小额案件，各事故方可以直接到自己的保险公司定损索赔，从而减少了往返奔波于两家保险公司的情况，能够体会到更加方便、快捷的理赔服务。例如，同一起两车互碰，双方车辆轻微受损的案件，实行互碰自赔方式前后理赔流程的不同之处可通过以下图示说明：

1、实行“互碰自赔”前

                                          
2、实行”互碰自赔”后


五、”互碰自赔”请注意
1、及时报案

发生事故后，要及时向自己的保险公司报案；
报案时请注意：

要向保险公司说明出险时间、出险地点、事故双方当事人、损失情况、责任划分等情况。

2、遵守出险当地交通事故快速处理的相关规定
应由交通警察处理的要向交通警察报案；

自行协商处理交通事故的，应如实、详细填写《机动车交通事故快速处理协议书》，注意记录并核对事故对方的车辆号牌号码、驾驶证号码、联系方式、交强险保险公司、被保险人名称或保单号等信息。

温馨提示：

（1）《机动车交通事故快速处理协议书》（简称《协议书》），以各地公安机关交通管理部门制定的格式为准。无《协议书》的，当事人应当以记载交通事故发生的时间、地点、当事人姓名、联系方式、机动车驾驶证号、机动车牌号、交强险的投保公司、保险单号、事故责任等内容，并共同签名。

（2）可以通过风挡玻璃右上角秸贴的“强制保险标志”查看交强险保险公司、被保险人名称、保单号码以及保险有效期。

3、特殊情况及时报警 

事故任何一方如果有：无证驾驶、酒后驾驶、没有有效交强险等情况的，请及时通知交警处理。

六、为什么当事人“一方全责、一方无责”"的情况不适用“互碰自赔”方式？
对于“一方全责、一方无责”，不涉及人员伤亡的轻微交通事故，保险行业先期已经推出了“交强险财产损失无责赔付简化处理机制”（无责代赔，即由全责方保险公司对事故双方车辆进行查勘、定损、赔付，对于本应由无责方交强险承担的全责方车损，由全责方保险公司在交强险无责任财产损失赔偿限额内代为赔偿。）
“无责代赔”的实行，不仅省去了无责方在没有事故责任的情况下还要向自己保险公司索赔的麻烦，而且也减少了全责方往返无责方保险公司的路途之苦。

而“互碰自赔”是在“无责代赔”的基础上，进一步对于双方事故中的各方均有责的事故进一步简化理赔流程和手续的升级版服务模式。

七、如果当事人双方难以判断损失是否在2000元以下怎么办
1、就近查勘
如果事故当事人处理交通事故时不能判断各方损失是否在2000元以下，可以就近共同到任何一方的保险公司，由保险公司进行查勘估损。

满足”互碰自赔”条件的，由各方保险公司分别对本方车辆进行定损。

不满足”互碰自赔”条件的，应及时通知各方保险公司参与处理。

2、一方保险公司认定，其他公司无条件认可

经一方保险公司查勘后按照”互碰自赔”方式处理的，未参与查勘的另一方保险公司必须无条件认可，不得要求当事人按原有流程处理。

3、行业集中定损的，共同到就近定损中心查勘定损

出险地建立了交通事故集中定损中心的，当事人共同到就近的定损中心进行查勘、定损，可以方便事故的处理。

八、互碰自赔实施后，如何防范个别不法人员钻空子骗赔?

保险行业在为客户提供便利的同时，也将加强骗赔风险的防范，保护被保险人合法权益，主要有以下几方面的措施：

1、信息共享、比对校验

保险公司将按“互碰自赔”方式处理的案件的相关出险、赔付数据及时上传到行业共享的交强险信息平台。包括双方事故车辆号牌号码、出险时间、出险地点、责任划分、交强险赔款金额等。交强险信息平台对于上传的信息进行比对校验，对于无法比对的数据或比对发现不符的数据会向保险公司进行提示。
2、查验痕迹、重点复勘

为了保护诚信被保险人的利益，防止不法分子虚构保险事故骗赔，保险公司将加强对事故真实性的勘查，发现痕迹不符或存在疑问的，将对各方车辆进行复勘，核实事故情况。

3、联合公检法，严打骗赔者

保险行业会联合公检法等有关部门，力口大骗赔案件的处罚力度。伪造现场、虚构事故的行为人将承担相应的法律责任。

九、为什么互碰自赔的金额要限制在2000元以内?
1、交强险有贵财产损失赔偿限额最高2000元；

2、交强险强制保，上路行驶的车辆都要有；而商业车险自主保，发生碰撞的车辆不一定都有商业险。因此超过2000元的损失不好“自赔”；

3、交强险采用“无过错”赔偿方式；商业车险按照“按责赔偿”方式，两种赔偿方式不同，商业车险不好“自赔”。

“互碰自赔”是建立在公安机关交通管理部门颁布的《机动车交通事故快速处理办法》基础上的交强险快速理赔机制。首先，交强险财产损失赔偿限额是2000元，采用的是“无过错”的赔偿方式；商业保险是对超过交强险赔偿限额外的损失进行补偿，是“按责赔偿”的方式。其次，各地商业车险的投保率相差很大，难以在全国“一刀切”。

但是对于商业车险投保率较高的地区，鼓励试点扩大“互碰自赔”的适用范围。

十、被保险机动车异地出险（北京投保的车辆在河北出险。）是否适用“互碰自赔”?

适用。

被保险机动车在异地出险，也适用“互碰自赔”方式，具体操作程序按出险地保险行业协会、公安机关交通管理部门出台的相关规定办理。

例如，北京投保的车辆开到河北，与一河北车辆发生碰撞，双方在向保险公司报案的同时?应向当地交通警察报案，由交通警察参与处理事故。双方车辆损失都在2000元以内的，可以采用”互碰自赔”方式，凭交通警察出具的《道路交通事故认定书》，到各自的保险公司进行索赔。
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