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● 新疆保险业聚焦经济社会发展回归保险保障本源

新疆保险业聚焦经济社会发展，回归保险保障本源。一是助推乡村振兴战略实施。农业保险持续提标扩面，累计承保农户256.66万户次，承保各类农作物4809.74万亩、牲畜349.68万头，为新疆各族农牧民提供风险保障556.33亿元。农户损失补偿水平不断提升，补偿率较上年上升1.05个百分点。基层服务网点更加健全，设立乡镇级“三农”服务站615个，村级“三农”保险服务网点3920个，乡镇网点覆盖率达到85%。
二是助力社会保障体系完善。城乡居民大病保险制度期末有效承保1314.74万人，累计向3.05万人次赔付2.08亿元，城镇职工大病保险期末有效承保348.89万人，累计向0.46万人次赔付2132万元；自治区人身意外伤害保险自2016年10月开办至2017年末，向10万人次群众支付赔款4.65亿元。
三是服务“一带一路”建设，精准对接自治区发展战略。工程保险为核心区重点工程项目建设提供风险保障1165亿元，全力保障丝绸之路经济带核心区建设。出口信用保险为核心区企业“走出去”提供风险保障64.18亿元，支持189家次企业出口贸易发展。首台（套）重大技术装备保险支持我区创新驱动发展战略，承担风险保障44.78亿元。环境污染责任保险成功试点，覆盖企业156家，提供风险保障8亿元。（新疆保监局）
● 新疆保险业实力不断增强 服务保障能力持续提升

2017年，新疆保险业在有效防控风险、服务实体经济、全面深
化改革的同时，行业自身实力不断增强。
截至2017年末，全疆保险市场主体达33家，分支机构1885家，保险专业中介机构128家，保险兼业代理机构5993家，保险业从业人员13万人。全年实现保费收入523.77亿元，同比增长19.07%。保险业资产规模首次突破1000亿元，达到1011.05亿元，较年初增长14.63％。2017年，新疆保险业服务深度广度不断拓展，服务实体经济全面发力，累计为新疆经济社会发展提供风险保障21.67万亿元，同比增长70.7%。累计赔付支出173.39亿元，同比增长11.91%。
全年保险深度预计可达5.24%，保险密度预计可达2182元/人。（新疆保监局）
● 新疆保险业创新支持南疆四地州实体经济出实招显实效

一是创新农险保障机制，提升服务“三农”能力。棉花“保险+期货”模式在6县市试点，承保亩数是去年同期的10倍，仅在阿克苏、喀什两地 “保险+期货”模式承保近6万亩，折算皮棉总产量近7500吨。棉花收入保险试点在喀什市、阿拉尔市落地，承保棉花面积21.1万亩。

二是做好融资扶贫，保险支持脱贫融资持续发力。进一步扩展“信贷+保险”扶贫内涵，开展保险资金支农融资试点，第一期将向新型主体直接提供资金2亿元。推广“互联网信贷+保险”新型融资模式，已向新型主体发放由蚂蚁金服提供的信贷资金3523万余元。

三是支持南疆优势产业，精准对接地区发展战略。加大喀什、阿克苏等产业园区仓储运输保险服务力度，为纺织服装企业通过铁路、公路、航空等方式向国内外输出产品提供保险保障。引入保险资金参与南疆建设，保险资金已经成为喀什经济开发区重大项目建设的重要力量。四是参与喀什国际保险中心建设，保险资源聚集趋势初现。参与喀什经济开发区管委会自保聚集区/自保小镇项目建设，为成立“一带一路自保与风险研究中心”、“一带一路”保险产品研发中心、上海-喀什特殊风险交易所提供理论支持。（新疆保监局）
● 新疆启动保险护航•温暖回家路大型公益活动
　　2月1日，春运第一天，积极投身新疆建设，在疆援建、求学、创业、打工的人们踏上了返乡的路程，为传递保险业履行社会责任的正能量，新疆保险行业协会在全疆推出“保险护航•温暖回家路”免费检测和便民出行大型公益活动，为春运期间返城返乡过年的人提供出行保障。
　　此次活动发动以乌鲁木齐为主，全疆14个地州市同步联动，辖内30余家会员公司联合修理企业、公众媒体共同参与此次活动。

　　2月1至2月6日，所有有车一族在规定时间内，通过预约方式前往20家指定修理厂进行车辆免费检测。将享受包括轮胎及气压、机油、防冻液、玻璃水、制动液、刹车片、灯光、雨刮、冷暖风等20余个免费检测项目。

　　在2月11日至2月13日，保险业将在盐湖、三坪、阜康三个出城口服务区开展便民服务，将依托高速公路服务区设立便民服务点，为过往车辆义务指路，提供热水、药品、道路指引、车辆快赔、紧急救援(小车换胎、勾电)等，让出门在外的行人感受到家的温暖;保险行业志愿者向过往车主发放爱心包，行业提供福包、大礼包、台历等1万份新春祝福。所有参与人员可以在微信平台爱心留言，也可以写下自己2018年的新年愿望;在服务区开展现场宣传活动，为公众免费提供业务咨询，在保障安全的前提下开展送温暖到车边活动，向在车内休息的驾驶员、乘客送上短期意外险、纸巾、湿巾、保温杯、暖手宝、抱枕等近5万份新春礼物。同时，邀请公众关注“新疆保险”微信公众号，关注成功后将免费获得由主办方提供的“出行宝典”，以及冬季玻璃水、冰雪铲等车载必需品。

新疆保险行业协会秘书长王新义表示：本次活动的目的主要是在公众与保险行业之间架起一座沟通的桥梁，为归心似箭的人们在春运期间通过乘车、自驾等方式返程时，提供与便利出行相关的服务和保障，让更多返城返乡过年的人顺利出行，平安回家，让更多的公众正确了解保险，同时也提升行业的使命感与责任感。

“行业发起的这次保险护航活动，就是以公益的手法传递保险保障民生的价值，突出共建共享的作用。未来，将致力于将此项活动打造成与全国同步，联合更多跨行业、跨地区力量开展的品牌活动，每年开展一次。”新疆保监局相关负责人介绍。（新疆保险行业协会）
● 两会秘书处党支部开展“防恐自救 消防安全”主题党日活动

    1月19日，为认真贯彻落实习近平总书记有关公共安全宣传教育的重要指示精神, 两会秘书处党支部组织全体党员开展以“防恐自救 消防安全”为主题的党日活动。活动以《公民防范恐怖袭击手册》为学习蓝本，在全体党员中普及防范恐怖袭击和消防安全知识,掌握防恐自救和互救，防火、灭火和逃生自救技能。
　　新疆政安消防培训中心高级教官丁文浩带来了一堂通俗易懂、实用性强的防范恐怖袭击和消防安全知识培训。以近年发生的真实案例为切入点，介绍了如何防范恐怖袭击、如何正确扑灭初起火以及逃生等知识，同时，重点对家庭防火灭火知识，从火灾预防、报警、初期火灾扑救、火灾自救与逃生、常用灭火器的选用等方面作了详细介绍，还特别介绍了部分消防器材的操作方法。针对日常生活中常出现的电器起火、厨房火灾、楼道起火等情况进行了特别讲解，使参训人员对火灾给人类和社会带来的严重危害有了直观感受，深切感受到“消防安全、人人有责”的重要性。

通过参加培训，全体党员进一步了解了防恐识别和防火自救的基本知识，提高了消防安全意识，掌握了消防应急措施的运用，达到了普及防恐知识、增强消防安全意识的良好效果。（新疆保险行业协会）
● 昌吉州保险行业协会来新疆保险行业协会观摩交流
为开阔视野、拓展思路，学习借鉴兄弟单位的先进经验和工作理念，1月18日，昌吉州保险行业协会秘书长高坚一行4人来新疆保险行业协会开展调研和交流学习工作。
    交流会上，新疆保险行业协会秘书长王新义、副秘书长周凌介绍了新疆协会近年来开展工作的情况、经验做法以及收获体会。高坚表示，新疆保险行业协会在行业自律、加强协会自身建设等方面有许多学习借鉴之处，希望通过这次交流能够加深互相了解，增进双方友谊。同时，双方围绕在新形势下如何创新开展自律、服务、诉调对接、承接政府职能等工作进行了深入探讨。昌吉保险行业协会对新疆保险行业协会开展诉调对接新模式表示赞赏。新疆保险行业协会对昌吉州协会组织开展的自律与“访惠聚”相结合的工作模式给予肯定。
    通过交流，双方表示要发挥好桥梁的作用，加强服务会员公司的同时，继续保持好与政府之间的交流沟通，更好地服务于新疆经济高质量发展。(新疆保险行业协会)
●“保险姓保 与媒同行”第四季媒体联谊会举行

　　1月26日，由新疆保险行业协会组织，太平人寿新疆分公司承办的第四季“保险姓保，与媒同行”媒体联谊会举行，新疆保监局、新疆保险行业协会领导及21家媒体代表，近30人参加活动。

　　太平人寿新疆分公司党委书记、总经理杨绍鸿介绍了太平人寿的发展情况，阐述了太平人寿新疆分公司的发展战略和公司团队建设的重点，希望能与媒体进行更多更深层次的合作，借助媒体的力量不断提升太平在新疆市场的知名度。

　　新疆保险行业协会秘书长王新义致答谢辞，感谢各位媒体朋友一直以来的陪伴，同时对太平人寿新疆分公司承办此次活动表示感谢，希望与各位媒体朋友同生共长，携手并肩，共同讲述好保险好故事，传递保险好声音。

在花艺DIY环节中，根据花艺培训师的讲解，大家利用近60分钟的时间完成了各自的作品，并纷纷手持自己的作品进行合影留念，彼此之间分享对花艺的理解。

　　新疆保监局办公室副主任付伟华对2017年的行业宣传工作给予肯定，明确今年宣传重点工作，希望媒体找准宣传工作的亮点，把行业宣传工作做“精”做“活”，行业与媒体聚力共赢，使宣传工作成为行业发展的“助推剂”。（新疆保险行业协会）
● 和田保险业保费规模首次突破10亿元大关

截止2017年12月底，和田地区实现保费收入10.69亿元，同比增长57.73%，较全疆高出38.66个百分点，首次突破10亿元大关，增速创20年来的最高记录。财产保险5.14亿元，同比增长16.55%，人寿保险1.81亿元，同比增长31.09%，意外伤害保险4350.05万元，同比增长26.42%;健康保险3.30亿元，同比增长415.22%。
2017年，和田保险业在新疆保监局的正确指导下，在和田地区党委政府的关心支持下，坚持保险性“保”的经营理念，履行社会职责，拓宽服务领域，积极调整保险产品结构，使和田保险业实现了跨越式发展。（和田保险行业协会）
● 阿克苏保险业联合交警支队赴乌鲁木齐学习快速理赔运行模式

为进一步提高阿克苏市交通事故快赔中心服务质量，1月18日，阿克苏保险行业协会组织部分财险公司相关负责人与阿克苏市交通管理大队一行6人，赴乌鲁木齐市快赔服务中心及服务门店参观学习。

通过走访，大家对发生交通事故后，客户自行协商、拍照到就近服务中心或服务门店，登陆“机动车轻微道路交通事故快速处理保险理赔服务平台”处理的运行模式有了深入了解。同时对乌市各服务中心和服务门店提供办理新车落户、本地驾驶车审验、换证、补办行驶证、临牌发放等服务给予赞赏。

参观学习后，阿克苏地区保险协会将积极配合各财险公司和快处中心开展各项工作，使阿克苏市快处中心健康、有序发展。（阿克苏保险行业协会）

● 阿勒泰地区保险行业协会走访会员单位 促进交流沟通

1月17至26日， 阿勒泰地区保险行业协会新一届理事会会长关益刚、秘书长朱钧一行对十家会员单位进行了全面走访调研。

在与各会员单位座谈交流中，会长、秘书长了解会员单位近期发展状况，倾听会员心声，各会员单位对协会以往所做的工作给予了充分肯定和认可，并对协会工作提出了一些建设性意见和建议。

走访结束后，会长对协会下一步如何更好地开展工作提出要求：在会员单位的积极支持下，按照工作总体安排部署，充分发挥协会职能，把以往好的工作做法发扬广大的同时，进一步开拓思路，拓宽服务领域，延伸服务内涵，立足本职，扎实工作，创新服务，着力提高服务水平，发挥协会在各会员单位中的桥梁纽带作用。（阿勒泰保险行业协会）
● 博州保险行业协会组织召开文字数字信息工作表彰培训会

1月30日下午，博州保险行业协会在人保财险博州分公司组织召开了2017年度文字、数字信息工作表彰培训会。会议由协会秘书长邓国林主持，协会秘书处及各会员公司负责文字、数字信息共30人参加会议。

本次会议旨在总结2017年文字数字信息工作情况，部署2018年文字数字信息工作任务。会上，对2017年度文字、数字信息工作的先进单位和个人进行了表彰，为他们颁发了荣誉证书和奖品。同时，针对各会员公司内部人员调整多、变动大、业务不熟的情况，安排学习了新疆保监局《关于加强保险业信息宣传队伍建设的通知》、《统计信息交流工作管理规定》和《新闻宣传管理暂行办法》等文件规定，并围绕“如何及时准确真实地采集数据信息”和“新闻写作的技巧与基础知识”两项内容进行了专题辅导和现场演示。（博州保险行业协会）

● 人保农险赔款超12亿元 40万农户受益

     2017年全年，人保财险新疆分公司农险赔款超12.3亿元，40万农户受益。

　　人保财险新疆分公司为全力做好农险大灾的查勘工作，专门推出联合查勘模式，一旦发生较大面积的灾害，超过了当地机构查勘理赔的承受范围，立刻启动联合查勘模式，抽调周围机构和兄弟公司业务骨干，联合快速查勘，全力加快核损理赔速度。

　　2017年4月29日，巴州、塔城、吐鲁番同时遭受风灾，棉花大面积受损。人保财险新疆分公司启动应急预案，快速行动，先后投入600多人，在一个月内完成超过1亿元的大额赔款。

2017年8月23日，阿克苏地区出现罕见的冰雹灾害，当地种植的红枣、苹果、棉花、核桃等受到不同程度的损害。人保财险新疆分公司展开联合查勘，先后投入400多人，连续奋战1个多月的时间，累计支付超过一亿元的赔偿金。

　　人保财险新疆分公司农险部副总经理方军表示：一旦有大的农业灾害，新疆分公司省地县三级机构都会联动，从人力、物力、政策多方面支持，就是为了让农牧民尽快拿到赔款，减损增收。
据了解，2017年，人保财险新疆分公司为全疆240万农户提供了280亿元三农保险保障，为新疆稳定发挥积极作用。（人保财险新疆分公司）
● 平安人寿新疆分公司：总经理当“一日店长” 邀您体验智慧客服

1月17日，平安人寿新疆分公司总经理林凯作为“一日店长”与临柜客户共同体验平安人寿智慧客服便捷的业务办理方式，平安人寿新疆分公司后援负责人张俊红及客户服务部经理肖勇一并参与了现场体验。
本次体验，平安人寿新疆分公司客服中心店长李娟首先向现场客户介绍了客服中心整体接待流程，参观了咨询引导区、自助体验区、等候区、业务办理区，并详细讲解了借助AI技术，通过远程视频、生物识别技术实现的空中业务办理流程。智慧客服的优势在于当客户在业务办理时，可以迅速识别客户，捕捉客户需求，并向其推荐适合的服务和产品。同时，借助生物识别、人机交互、远程视频等人工智能技术，让客户足不出户，就能通过在线自助或者与空中柜员远程视频的方式来完成业务办理，大大提高了客户服务效率及客户体验。

活动现场，平安人寿新疆分公司总经理林凯以“店长”身份参与了柜面人员通过“智慧客服”为远端客户办理保单红利领取、保单贷款、客户资料变更、保单价值部分领取四项业务的全过程。客户在体验了线上自助办理业务的方式后，赞不绝口的表示，智慧客服带来了很大的便利，节约了时间和经济成本，不受任何地域限制，轻松享受便捷。

据了解，平安人寿智慧客服于2017年9月率先在12家机构试点，目前已全国推广。后续，平安人寿智慧客服将持续在全疆范围内推广，解决偏远地区网点少，客户出行不便等问题，让客户通过金管家一键即可找到柜员，让AI科技给予客户极致的服务体验。（平安人寿新疆分公司）
● 中华财险阿克陶县支公司积极开展“送温暖 献爱心”捐赠活动

一双童鞋送出一份温暖,一颗爱心带来一份感动。为弘扬中华民族扶贫济困、乐善好施的传统美德，近日，中华联合财产阿克陶县支公司开展“送温暖献爱心”活动，向阿克陶县巴仁乡克孜勒吾斯堂村幼儿园捐赠了一批童鞋，送去了中华财险对该村幼儿园少数民族贫困儿童的关心和关怀。

阿克陶县巴仁乡克孜勒吾斯堂村是国家重点扶贫村，入冬以后，该村幼儿园很多孩子因家庭贫困穿不上暖和的鞋子，该村幼儿园支教老师看在眼里，急在心里，主动向社会求助。得知情况以后，中华财险阿克陶县支公司迅速响应，专门派人到喀什市精心选购了31双新鞋并立即送往该幼儿园，幼儿园老师和孩子们向中华财险阿克陶县支公司赠送了“帮扶暖阳照心田 施爱春雨润新苗”的锦旗。（中华财险新疆分公司）
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