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● 新疆保监局推动党支部工作考核常态化制度化
新疆保监局制定3大项17个指标的积分制考核办法；采取查阅《党支部组织工作手册》和党员学习笔记、座谈询问、现场测试等方式进行测评打分；季度小考、年度大考和不定期抽查结合，同时考核党建活动频次数量和质量效果，并建立奖先惩后机制。2017年7月以来，向5个党支部颁发“星级党支部”流动红旗，因支部工作不力直接约谈党支部书记3人次。（新疆保监局）
● 新疆保监局积极参与联合监管惩戒机制建设
新疆保监局强化与自治区财政厅、民政厅、环保厅等六部门监管合作，共同推进新疆企业信用信息统一归集和公示工作，着力打造“一处违法、处处受限”的信用约束机制。累计发布保险机构行政许可信息4000余条，行政处罚信息42条。（新疆保监局）

● 新疆保险业开展车险理赔服务质量测评活动

7月19日，新疆保险行业协会对乌市17家财产险公司开展了车险理赔服务质量实务现场测评工作。

　　本次测评邀请了公安交管部门、新疆电视台、社会监督员及寿险公司客服人员参与，测评按照程序严谨、事前保密、公正评价的原则，由参与人员组成测评小组，模拟事故现场，在同一出险地点就同一出险原因向各家财险公司进行报案，从拨打统一客服电话，拨通次数、服务态度、是否及时回访;各公司查勘员接案速度、到达现场时效、查勘配备、人员着装、车辆标识车容等指标及掌握法律法规知识等方面进行测评。

　　据了解，此次测评含互联网公司，首次引入寿险公司客服人员及社会第三方成员参与，通过实地模拟测评，让消费者增强体验，创新车险理赔查勘测评模式，同时为产、寿险公司搭建相互学习平台，提高行业整体服务质量。（新疆保险行业协会）

● 保险与气象联手助推农业保险

　　7月25日，新疆地区气象服务农险工作交流会在乌鲁木齐召开。来自人保财险、中华联合财险、太平洋财险等7家公司农险负责人及自治区气象服务中心主任武疆艳参加会议。会议由新疆保险行业协会副秘书长李海彬主持。

会上，武疆艳重点介绍了气象局技术优势、业务开展及我区气象灾害特点和科技保障情况，特别是近年来，我区气象灾害占比，因自然灾害造成的因灾死亡、经济损失、保险损失等情况。同时针对会员公司实际需求给出的气象服务内容，听取了前期与气象部门初步合作的经验及业务需求。

李海彬简要介绍了我区农业保险发展状况，他表示，保险业与气象的防灾减灾总体目标完全一致，新一届农险专委会要充分发挥职能作用，加强制度建设，发挥桥梁纽带作用，分析市场需求，营造良好发展环境，提升农险市场行业自律水平和服务能力。

　　据悉，此次农险交流会双方在电子气象证明、灾害风险预警提示、历史气象灾害数据等方面进行交流讨论，进一步明确了行业需求。（新疆保险行业协会）

● 新疆保险业开展中介非法集资广告资讯信息排查清理工作

　　7月27日，新疆保险行业协会组织召开了2018年保险中介涉嫌非法集资广告资讯信息排查清理工作会，19家中介会员单位负责人参会，新疆保险行业协会副秘书长李海彬出席会议。

　　会议传达了《关于开展2018年新疆保险业涉嫌非法集资广告资讯信息排查清理活动的通知》文件精神，宣读了《关于开展2018年新疆保险业涉嫌非法集资广告资讯信息排查清理活动方案》，并对排查清理的重点和范围，督查总结等内容进行了安排部署。

　　李海彬表示，打击利用非法集资广告资讯信息宣传，净化市场环境，是协会一项常态化工作，协会将深入排查重点领域，严防涉及非法集资活动广告和利用保险公司名义进行的非法集资活动，保护人民群众合法权益，维护金融保险秩序和社会稳定。（新疆保险行业协会）

● 新疆保险行业协会借力大数据提升保险中介服务

　　近日，由新疆保险行业协会组织的保险中介代理(销售)车险业务数据交流会在乌鲁木齐召开，来自19家保险中介机构负责人参加会议。

　　会议通报了全疆保险中介业务上半年数据及车险业务情况，从签单件数、保费手续费率、合作机构等方面进行多维度分析，旨在依托大数据营造的行业发展空间，打破行业主体间的信息壁垒，充分解决小而分散的中介机构信息化能力不足的问题。

据了解，会议通过中介业务数据报送机制，更加丰富现有业务数据的多维度分析，为带动业务创新，推动中介业务拓展提供优质的服务。(新疆保险行业协会)
● 新疆保险业开展《我不是药神》观影活动
近日，我区寿险公司陆续开展《我不是药神》客户观影答谢活动，累计参与客户高达万余人次。

《我不是药神》根据真实事件改编，讲述了白血病患者通过代理人购买印度仿真药为求保命的故事，并由此延伸出人性、法律、道德等话题。影片看似轻松有趣，可每位观影者无不沉默，如果我们的保障再好一点，也许就是不一样的结果。而保险正是可以让我们在疾病或是风险来临前防患于未然、从容面对困境的保障。

　　据了解，各寿险公司在感恩回馈客户同时，始终以客户为中心，承担更多社会责任，牢牢铭记保险从业者的担当与使命，用保险保障为社会撑起一片没有风雨的蓝天。（新疆保险行业协会）

● 巴州保险行业协会受邀参加2018年上半年金融运行形势分析会

　　7月27日，人民银行巴州中心支行召开自治州2018年上半年金融运行形势分析会，巴州保险行业协会及银行业机构负责人、部分保险机构负责人等参加会议。

巴州保险行业协会秘书长刘萍向大会就巴州保险业上半年运行和服务实体经济情况作专题发言。刘萍根据《中国保监会关于保险业支持实体经济发展的指导意见》文件精神，分析了2018年上半年巴州保险业运行形势，研判了影响金融保险运行的主要困难及风险点。

会议就贯彻落实《关于进一步深化小微企业金融服务的意见》精神，统一全辖金融机构思想，总结好的经验做法，切实提升小微企业金融服务质效，探索做好保险业服务实体经济的工作方法进行了深入交流。

　　人民银行巴州中心支行行长李青对目前存在的金融风险给予警示，安排部署了下一阶段金融保险业重点工作。（巴州保险行业协会）

● 太平洋财险新疆分公司加入沪疆青年联盟

近日，首届“沪疆青年工作联席会议”在乌鲁木齐举办。七家驻疆企业分管团委的班子成员、团委书记及优秀青年代表悉数到场，共同见证了沪疆青年联盟的诞生。

沪疆青年联盟是由太平洋财险、太平洋寿险、海通证券、上海浦发银行、红星美凯龙、申万宏源西部证券、上海建工市政总院七家驻疆企业的青年代表共同组成。目的是增加驻疆企业间的互动及活力，通过这一组织，为企业间的优秀青年提供更广阔的交流、交互平台，共筑驻疆企业交流、联谊、合作的沟通桥梁。

太平洋财险新疆分公司将充分发挥青年员工的进取精神和青春活力，为公司的转型发展提供强有力的智力支持和动力推动。（太平洋财险新疆分公司）

● 太平洋人寿新疆分公司颁发首批诚信护照

近日，太平洋人寿新疆分公司举办了以“诚信·立身·兴业”为主题的保险公众宣传暨诚信大使荣誉颁奖表彰大会，新疆保险行业协会秘书长周凌、太平洋人寿新疆分公司副总经理赵莽原出席本次活动。

在活动中围绕诚信主题，通过设立诚信签名墙吸引营销人员与客户争相合影留念；循环播放品质管理宣传片，传递诚信为本合规经营的理念；邀请诚信代表发言；邀请客户代表讲述与太保的故事；全体营销人员齐声诵读诚信宣言等环节，让客户、媒体、营销人员一起见证了首批诚信护照的颁发过程，激励更多的营销员为荣誉而拼搏，为客户带去更优良的保险服务体验。

周凌表示，太平洋人寿新疆分公司作为新疆保险行业的排头兵之一，深刻认识金融监管体制改革的新形势，具有时代特色、富有竞争力和创新活力的保险文化。每一位诚信大使秉持“重合同、守信用、担风险、重服务、合规范”的行业发展核心价值理念，勇担责任、不辱使命，成为了一面普及保险传播风险管理理念的流动红旗。

据了解，太平洋人寿新疆分公司借助新技术应用支持，积极探索，创新研发了行业首创的数字化终端产品“诚信护照”，强力推动营销员诚信建设，积极倡导销售人员诚信展业，持续提升服务品质，不断改善客户体验。（太平洋人寿新疆分公司）
● 阳光财险乌鲁木齐中支积极开展防范非法集资宣传教育专题活动

近日，阳光财险乌鲁木齐中支响应新疆分公司要求组织全体员工通过晨会等多种方式开展防范非法集资宣传教育活动，旨在强化员工非法集资风险防控责任意识、增强员工依法合规经营意识，实现公司健康稳定发展。

阳光财险乌鲁木齐中支始终重视防范非法集资教育工作。收到分公司宣讲资料及相关文件后，以员工为重点宣传对象，采取由内及外的宣传策略，多渠道、多形式的开展活动。一是召开全员晨会，对非法集资特征、形式手段详细介绍，并结合实际案例具体分析;二是通过在职场悬挂横幅、LED屏播放宣传片等方式，营造全员反非法集资氛围;三是在一线客户接触点放置相关宣传材料和易拉宝展架。
据悉，阳光财险乌鲁木齐中支将继续加强防范非法集资宣传工作，建立健全防范长效机制，巩固和深化宣传活动效果，为实现公司健康价值发展提供强有力的保障。（阳光财险新疆分公司）
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